Mathematik - 2. Klasse — 30.03. — 03.04.2020, 15.04. — 18.04.2020

Liebe Schilerinnen und Schiler!

Ich habe gehort, dass ihr schon ganz fleilig gelibt habt! Weiter so!!!
Lose die Arbeitsblatter 1 — 5. Solltest du sie nicht ausdrucken kdnnen, schreib sie bitte ab. Rechne in

deinem Ubungsheft.
Wenn ein Arbeitsblatt erledigt ist, schicke mit bitte eine Nachricht, ein Foto auf:

kbnmsgleinstaetten@gmail.com

Arbeitsblatt 1

Berechne den Prozentwert
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Arbeitsblatt 2

Zuordnungen

1. Der Heizélvorrat reicht fiir 120 Tage, wenn tédglich durchschnittlich 45 Liter verbraucht
werden.
a) Wegen der kalten Witterung werden im Schnitt pro Tag 54  Liter verbraucht. Wie lange
reicht der Vorrat?
b) Wie viel Heizol darf pro Tag im Durchschnitt verbraucht werden, wenn man 140 Tage
heizen mochte?

2. Ein Radfahrer mochte einen Rundkurs von 72 km in 3,5 h zuriicklegen. Fiir die ersten 40 km
benatigte er 2 h. Wie schnell muss er den Rest zuriicklegen, damit er die vorgenommene Zeit
einhalt?

3. Fiur 220 km verbraucht Luise 14,3 Liter Treibstoff. Wie viele Liter wird sie auf den niachsten
300 km zirka verbrauchen (gleiche Verkehrsbedingungen vorausgesetzt!)?

4. Maximilian spart fiir das Moped, das er bei einem Handler begutachtet hat. Er iiberlegt: 40 €
kann ich wochentlich von meiner Lehrlingsentschadigung sparen. Ich kann mir das Moped
dann in 24 Wochen kaufen. Der Handler reserviert mir das Fahrzeug aber nur 15 Wochen. Wie
viel miisste ich wochentlich im Durchschnitt ansparen?

5. Fur die Herstellung von 3500 Stiick/Tag sind 10 Maschinen nétig. Es sollen in den ndchsten
Monaten 4200 Stiick/Tag produziert werden. Wie viele Maschinen miissen noch angekauft
werden?

6. Rudi lduft 1600 m in 4 min 40 s. Schaffst du 60 m mit dieser Durchschnittsgeschwindigkeit?

Ergebnisse:

1. 100 Tage /39 Liter

2. 21 km/h
3. 19,5 Liter
4. 64€

5. 2 Maschinen

6. 10,5 Sekunden fiir 60 m



Verwandle in die gegebene GroRe oder schreibe mehrnamig:

Arbeitsblatt 3

T Umwandeln von LangenmaRen

Name:

Nr Nr

1) (8,004 m= 2)| 0,62dm =

3) | 805 mm = 4)1 200 dm = m
5| 400 m= km || 6)| 52 cm= mm
7)| 23360 m = 8|9m= mm
959m9dm9cm: mm |{10) | 71 km =

)| 1dmdcm= 12)| 5700 cm = m
13)| 1dm6.cm= 14)| 70 cm = dm
15)| 3km7m= km (| 16)| 674 cm =

17) | 40 km = 18)| 4dm 8 cm =

19| 4dm2cm= 20 9m6dm=
2)1 9dm1cm 9 mm dm||22)| 7,004 m =
23)| 441 mm = 24) 1 1dm 3 mm= mm
25) | 22 mm = 26)[09m= cm
)| 10m9cm= cm | [28)| 900 cm = m
2)|8m= mm || 30)| 5304 m =

31)| 319 mm = 32)| 3km = km
33) | 309 mm = cm||34)(46dm= cm
35)| 80 cm = dm (| 36)| 44 m= cm
37) | 4kmb5m= km|{38)| 10 km = m
39) [ 8cm1mm= cm | [40)| 34 cm = mm




Umwandeln von MassenmaRen

Arbeitsblatt 4

] Name: | \

Nr Nr

1) | 200 kg = ti| 2(10g= dag
3)| 78009 = kg || 4|9,7dag=

511259= dag (| 6)|65g=

7929g= dag || 8| 9285¢= kg
9)| 2,08 dag = g (| 10| 4900 kg =
11) | 546 dag = 12)| 5,7 dag = g
13) | 3 kg 34 dag = g|[14|36g= dag
15)| 439 = dag || 16) | 2kg 52 dag = g
17) | 7kg= g || 18)| 4470 kg = t
19)| 24 1t= kg ||20) | 8 kg 83 dag = dag
20| 7t= kg [[22) | 70000 g = kg
23)| 2,05kg = g(|24|258kg= g
25)(548t= 26)| 7dag9g-= g
271) | 6kg49dag3g-= kg || 28) | 90000 kg = t
29)| 6t830kg = kg [|30)| 9,36 kg =
31)(32¢9= dag (32| 6dag2g= g
33)| 7dag4g= dag || 34)| 600 dag = kg
35) | 5630 g = 36) | 4685 kg =
37) | 2,361 kg = 38)| 21t=
39) | 5t= kg ||40)| 30 kg = g




Arbeitsblatt 5

Zuordnungen

In der Weberei werden in 8 h im Schnitt 1700 m Stoff erzeugt.
Wie lange dauert es bis 10 000 m Stoff gewebt sind?

Die Gemeinde hat Bauland fiir Einfamilienh&user angekauft. Wird jede Bauparzelle 740 m? grof3, erhalten
9 Interessenten einen Baugrund. Das Bauland wird aber nur auf 7 Kaufer aufgeteilt.
Wie grof3 sind nun die Grundstiicke, wenn jede Parzelle gleich grof3 ist?

Wenn der Ribiselsaft in Flaschen zu 0,75 1 abgefiillt wird, werden 50 Flaschen voll.
In diesem Jahr verwendet Frau Gruber aber kleinere Flaschen zu 0,3 1.
Wie viele Flaschen kann sie fiillen?

Andreas ist mit seinem Moped mit durchschnittlich 45 km/h unterwegs. Wie weit ist er nach 40 min
gefahren?

Herr Meier benétigt ungefihr S0 min bis zu seinem Arbeitsplatz, wenn er durchschnittlich 70 km/h féhrt.
Heute erreichte er eine Durchschnittsgeschwindigkeit von 90 km/h.
Wie viel Zeit hat er gespart?

Gerhard soll in 12 min beim Training sein. Er weiB, dass er fiir die 5 km mit dem Fahrrad immer ungefihr
15 min benétigt.

a) Berechne seine Geschwindigkeit, wenn er 15 min fahrt (Rechne im Kopf)!

b) Wie schnell misste er fahren um noch rechtzeitig dort zu sein?

Wer ist im Durchschnitt schneller unterwegs? Berechne beide Geschwindigkeiten in km/h!
Rudi laiift 60 m in 10 s und sein Vater 21 km in 1h 10 min.



